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1  Quelles sont les expressions factorisées ?

a. 4x² + 8x + 4

b. 3(x – 5)

c. x + (3x + 2)

d. 3x + 6

e. 4x(x + 2)

f. 3x – (x – 4)

2  Factorise les expressions.

A = 8x  12y

B = 49a − 56b

C = 24x  30y − 18z

D = 15xy  30xz

E = 2x²  8x

F = 25x²y − 15xy²

3  Réduis les expressions suivantes :

a.
3 x
2

+
x
4

b.
5 x
6

+
x − 4

3

c. 3 +
x − 1

5

d. − 5 x−
3x − 2

4
+ 3

4  Factorise ces expressions.

A = t2  18t + 81

B = 4x2 − 4xy  y2

C = 81  16y2 − 72y

D = x2  36 − 12x

E =
4
9

p2 
4
3

pq  q2

F = π2  10π  25

5  Factorise les expressions suivantes.

a. (x − 3)(2x  1)  (x − 3)(5x − 7)

b. (5x − 6)(11x  6)  8(11x  6)

c. (7x² − 5)(3x  9)  (7x − 12)(3x  9)

d. (8x − 5)(14x  5)  (14x  5)²

6  Factorise les expressions suivantes

a. (2x − 3)(x  2) − 5(2x − 3)

b. (5x  1)(3x − 5) − (x − 3)(5x  1)

c. (3x  2)(−5x − 7) − (3x  2)(x  7)

d. (5x − 8)(7x − 3) − (7x − 3)²

7  Factorise les expressions suivantes.

E = (2x  1)2  (2x  1)

F = 3(2x − 3)2 − (2x − 3)

G = (x  4)(3x  4) − x − 4

F  = (3x  7)(2x  1)  (x − 4)(− 2x − 1)

8  Factorise les expressions suivantes :

a. (2x − 3)(3x  7) − 2x  3

b. (5x − 4)² − 5x  4

c. (2x  7)² − 2x − 7  (3x − 1)(2x  7)

d. (5x  2)(2x  1)  (−2x − 1)

9  Développe et réduis les expressions :

A = 3x − 5  5(2x − 2)

B = 4y − 6(3 − 2y)  4(y − 1)

C = 5t²  3(2t − 3) − 2t(t − 5)

10   Développe et réduis les expressions :

A = 11  2(x − 6)  4(−3x − 6)

B = −2(x − 5) − 3(7 − 4x)

C = 8  2y − 5(2y − 6)  4

D = −7y − 4(3y − 6)  3  2(3y − 7)

E = −5z  5z(z − 3) − 7(6 − 8z)

11  Développe et réduis les expressions :

A = 3(14 + x)− 1
4

B = 
2
3

x + 5(x −
1
6 )

C = 
3
4
( x − 5) +

1
2

D = 2 + 3( 1
5
x −

1
3 )

12  Développe puis réduis les expressions.

A = x(x  6) − x

B = x(y − 2)  xy

C = 3x(x  4) − 6x²

D = 9x(x² − 6)  2x²

E = 5x(3  5x)  x(5  x)  4x(2x  1)

F = 7x(3x − 5) − 6x(8  7x)

G = 9(3  9x)  4x²(7 − 12x) − 11x( − 5  8x)

13  Développe  et  réduis  les  expressions 
suivantes :

A = 3(2x − 6) − (3 − 5x)

B = (5 − 2y) − (−3y  7)

C = 4(6  z)  (z − 3)(2 − z)

D = (2t − 5)(3t  2) − (t2  6)

14  Développe  et  réduis  les  expressions 
suivantes :

A = 3(−2x  5)  (−2x  5)(x − 3)

B = (2a − 5)(3 − 4a) − 2(5 − a)

C = −(3 − 4z)(z − 2)

D = −5r(2 − 3r)  (−r − 2)(2r  5)

15  Développe et réduis les expressions 
suivantes :

A = (2x  5)( – 3x – 1) – 5(2 – x)

B = 2( – 3x  5)  ( – 3x  7)(2x – 9)

C = 2t(3 – 4t) – (5 – a)  (9t  2)(3t – 3)

D = – (5 – 2z)(z – 8)

E = – 2s(2 – s)  (– s – 2)(s  5)

F = (5x  8)( – 3x – 7)  (9x – 4)( – 10  2x)

G = (3x – 5)( – 2x  1) – (5x – 1)(3 – 4x)

H = – 5(6x – 4)(7x  2)  9x(8 – x)(5x  4)
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I = – 8(x  9y) – 5(3y  5)(6 – x)  8(3x – 5y

16  Développe puis réduis ces expressions.

A = (9x – 7)2

B = (x  9)(11 − 5x)

C = (2x − 3)(2x  3)

D = (11  8x)2

E = (x  1)2  7x(2 − x)

F = (x  3)(2x − 1) − 3x(2x  5)

G = (4t  1)(4t − 1) − (3t  2)2

H = 2(s  5)(s − 5)  (4s  3)2

I = (3x  4)2 − (1 − 2x)(6  x)

17   Développe puis réduis ces expressions.

a. (n−
1
6 )

2

b. (t + 1
4 )

2

c. (y +
2
5 )( y −

2
5 )

d. (4 x −
3
8 )

2

e. (3 x  7
2 )

2

f. (23 w  5)(5 −
2
3
w)

18  Recopie et complète les expressions.

a. (....  4)2 = x2  ....  ....

b. (y − ....)2 = .... − 6y  ....

c. (....  6)(.... − ....) = k2 − ....

d. (3x  ....)2 = ....  ....  4

e. (1 − ....)(....  ....) = .... − 49x2

f. (.... − 8)2 = .... − 48x  ....

g. (....  ....)(.... − 3) = 100y2 − .…

19  Factorise ces expressions.

A = t2  81  18t

B = 4x2 − 4xy  y2

C = 81  16y2 − 72y

D = x2  36 − 12x

E =
4
9

p2 
4
3

pq  q2

F = π2  10π  25

20  Factorise ces expressions.

A = x2 − 16

B = 1 − y2

C = 100x2 − 9

D = 36 − 81z2

E = 4π2 − 25

F = (t  3)2 − 16

G = (2x  1)2 − 25

H = (3i  7)2 − (i  5)2

21  Sur le schéma ci-dessous, le demi-cercle 
bleu a pour rayon R et les deux demi-cercles 
violet ont pour rayons R1 et R2 tels que 
R = R1  R2.

a. Exprime la longueur de l'arc bleu en fonction 
de R.

b. Exprime la longueur des arcs violet en fonction 
de R1 et R2.

c. Montre  par  un  calcul  littéral  que  ces  deux 
longueurs sont égales.
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